Приглашение на практический семинар
«Реализация Государственной программы «Доступная
среда» в 2020 году: практические рекомендации»
Уважаемый руководитель, с учетом большого количества обращений и в связи с высокой актуальностью затрагиваемых вопросов в Москве 20-21 февраля 2020 года состоится всероссийский практический семинар «Реализация государственной программы «Доступная среда» в 2020 году: практические рекомендации».

На семинаре особое внимание будет уделено вопросам паспортизации объектов социальной инфраструктуры, практике предоставления услуг инвалидам и маломобильным гражданам в организациях различного назначения. Эксперты представят новейшие технологии помощи лицам, имеющим ограниченные возможности здоровья.

В ходе семинара с рекомендациями и разъяснениями выступят представители Центра изучения проблем инвалидов «Общество для всех», Комитета по Паралимпийским играм Международного паралимпийского комитета (IPC Paralympic Games Standing Committee), члены межведомственной рабочей группы при Минстрое России по совершенствованию законодательства, новых подходов и практических решений по созданию безбарьерной городской среды, эксперты ВОИ по созданию безбарьерной среды.

В качестве участников семинара приглашаются руководители и сотрудники органов власти регионального и муниципального уровня, занимающиеся реализацией государственной программы «Доступная среда»; руководители и заместители региональных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по социальным вопросам; руководители и специалисты учреждений и организаций потребительского рынка, предоставляющие услуги населению; а также сотрудники общественных организаций; руководители соответствующих подразделений организаций различного назначения (медицинских и образовательных организаций, объектов культуры, спорта и других объектов социального значения; федеральных и региональных органов исполнительной власти, и их подведомственных учреждений, бюджетных, автономных и казенных учреждений.

Просим представителей региональных органов исполнительной власти проинформировать о проведении семинара руководителей соответствующих подразделений органов местного самоуправления, подведомственных и заинтересованных учреждений, а также разместить информацию о семинаре в региональных СМИ и интернет-ресурсах.

Семинар будет проходить в конгресс-центре гостиничного комплекса «Космос» по адресу: г. Москва, проспект Мира, д. 150 (проезд: ст. метро «ВДНХ»).

О принятом Вами решении об участии просим сообщить в отдел по работе с клиентами по многоканальному тел.: +7 (965) 186-71-08 или электронной почте trukshina@seminar-inform.ru. 

На семинаре будут рассмотрены следующие вопросы:

            Федеральная, региональная и муниципальная политика Российской Федерации в сфере поддержки и помощи инвалидам. Нормативно-правовая база формирования доступной среды жизнедеятельности инвалидов. Обзор изменений законодательства. Идеология Госпрограммы РФ «Доступная среда». Задачи и организация деятельности органов власти, учреждений и общественных организаций по реализации Федерального закона от 01.12.14 №419-ФЗ (посл.ред).

             Основные задачи органов исполнительной власти по разработке регионального (муниципального) плана мероприятий. Разработка Дорожной карты по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на 2016-2020 годы в сферах установленной деятельности. Установление порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг, а также оказания им необходимой помощи в установленных сферах деятельности. Организация межведомственного и межсекторного взаимодействия, направленного на создание доступной (безбарьерной) среды жизнедеятельности инвалидов.

            Мониторинг объектов социальной инфраструктуры на предмет доступности для         инвалидов и других маломобильных граждан. Паспортизация объектов соц. инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения. Основные этапы процесса обследования объектов соц. инфраструктуры и услуг, их значение в оценке доступности объектов. Типовые ошибки и лучшие примеры. Система документов паспортизации и порядок их формирования: акт обследования, анкета, паспорт объекта, реестр. Виды юридической ответственности и основания для возбуждения дел об административной ответственности за неисполнение законодательства об обеспечении условий доступности для инвалидов. Организация внешнего мониторинга соблюдения требований о доступности инфраструктуры. Наиболее удачная практика предоставления услуг инвалидам и маломобильным гражданам в организациях различного назначения (медицинских и образовательных организациях; в органах власти и государственных учреждениях; в учреждениях культуры и на спортивных объектах; в банках, аэропортах и др. объектах соц. инфраструктуры).

           Алгоритм предоставления ситуационных услуг незрячим, слабослышащим, маломобильным, с общими заболеваниями и др. гражданам. Предоставление услуг инвалидам на объектах, которые невозможно полностью приспособить с учетом их нужд. Ответственность должностных лиц за нарушения законодательства по обеспечению доступности услуг для граждан с ОВЗ. Психологические аспекты работы с инвалидами. Классификация категорий инвалидов в зависимости от ограничений жизнедеятельности. Специфика поведения граждан с нарушениями зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, интеллектуального развития. Этика построения конструктивного диалога. Типичные ошибки во взаимодействии с лицами с ОВЗ и пути их преодоления. Разрешение конфликтных ситуаций в работе. Особенности оказания услуг детям-инвалидам.

            Обеспечение компетентности персонала, оказывающего услуги маломобильным

гражданам. Требования к специалистам. Разработка сопутствующей документации: инструкции, памятки и др. Обучение методам работы с данной категорией населения. Обучение использованию необходимых технических средств. Обучение оказанию ситуационной помощи и сопровождению различных групп инвалидов. Профессиональная этика.

             Новейшие технологии помощи лицам, имеющим ограниченные возможности здоровья. Технические средства, используемые для создания доступной среды. Специфика обеспечения безопасной эвакуации людей с инвалидностью при чрезвычайных ситуациях. Эффективные технологии информирования и предоставления дистанционных услуг инвалидам. Использование дистанционных технологий оказания социальных услуг.

             Межведомственное взаимодействие. Осуществление взаимодействия государственных, региональных и муниципальных структур, обеспечивающих исполнение государственной программы «Доступная среда».

             Практические занятия по сопровождению и обслуживанию лиц с ограниченными возможностями. 

                                         В СЕМИНАРЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ:

             БУХАРОВ Евгений Александрович – директор АНО «Центр изучения проблем инвалидов «Общество для всех»; член Комитета по Паралимпийским играм Международного паралимпийского комитета (IPC Paralympic Games Standing Committee), член межведомственной рабочей группы при Минстрое России по совершенствованию законодательства, новых подходов и практических решений по созданию безбарьерной городской среды; член Рабочей группы по созданию доступной среды ФАУ «Главгосэкспертиза России». В 2008-2014 гг. Директор по интеграции и координации подготовки Паралимпийских игр Оргкомитета «Сочи 2014». Автор 18 методических рекомендаций и статей в области создания доступной среды. 

             ГУТМАН Лев Борисович - генеральный директор ЭКЦ «Эврика», член международной ассоциации сооружений для спорта и активного отдыха (IAKS), член экспертного совета ФГБУ «Тренировочный центр спортивной подготовки сборных команд России «Крымский».

                                              УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В СЕМИНАРЕ:

             Для участия в семинаре необходимо: 1) зарегистрироваться по телефону +7 (965) 186-71-08 или электронной почте trukshina@seminar-inform.ru; 2) получить счет на оплату регистрационного взноса; 3) оплатить счет и передать копию платежного поручения на электронный адрес: trukshina@seminar-inform.ru.

            Регистрационный взнос за участие одного слушателя составляет 38 600 рублей (НДС не облагается). При оплате до 13 февраля 2020 года действует специальная цена – 35 200 рублей. (НДС не облагается).

            Оплата регистрационного взноса обеспечивает: участие в семинаре, комплект учебно-

методического материала, обеды и кофе-паузы в ресторанах гостиницы. В случае отказа от участия в семинаре после оплаты регистрационного взноса заявление об отказе необходимо прислать на email: trukshina@seminar-inform.ru.
             Начало семинара: 20 февраля 2020 г. в 10:00. Продолжительность семинара – 2 дня. Перед началом семинара с 9:30 происходит регистрация прибывших участников (необходимо иметь копию документа об оплате).

             Участникам семинара выдается Удостоверение о повышении квалификации и комплект финансовых документов: договор, счет-фактура, акт выполненных работ, копия образовательной лицензии. 
             Институт оставляет за собой право вносить в заявленную программу незначительные изменения. 
                                                  МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:

            Семинар будет проходить в конгресс-центре гостиничного

комплекса «Космос». Адрес: 129366, г. Москва, проспект Мира, д. 150.

         Проезд: станция метро «ВДНХ», выход из первого вагона

от центра далее по схеме:

                                    УСЛОВИЯ БРОНИРОВАНИЯ ГОСТИНИЦЫ:

 Если Вам необходимо забронировать номер в гостинице

«Космос», просим обращаться по телефонам: 8 (495) 234-

12-06, 8 (800) 333-00-03 или на сайт:

http://www.hotelcosmos.ru/
                                          Банковские реквизиты института:

АНО ДПО «Институт экономики, управления и социальных отношений», ИНН 7718164921, КПП

771801001, р/с 40703810838290101628 в ПАО Сбербанк, к/с 30101810400000000225, БИК

044525225.

СПРАВКИ И ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РЕГИСТРАЦИЯ

СЛУШАТЕЛЕЙ ПО ТЕЛЕФОНУ: +7 (965) 186-71-08, +7 (965) 369-369-5

ИЛИ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЕ trukshina.seminar-inform@mail.ru
