        Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения

           В соответствии со статьей 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» планировка и застройка городов, других населенных пунктов. Формирование жилых и рекреационных зон, разработка проектных решений на новое строительство и реконструкцию зданий,  сооружений и их комплексов, а также разработка и производство транспортных средств общего пользования, средств связи и информации без приспособления указанных объектов для беспрепятственного доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами не допускается. 

          Постановлением Правительства Российской федерации от 26 декабря 2014 года № 1521 утвержден новый «Перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» (Далее - Перечень).

         В качестве обязательного к применению в Перечень включен Свод правил 59.13330.2012. «СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения» (далее – СП 59.13330.2012), предназначенный для разработки проектных решений, обеспечивающих равные условия жизнедеятельности для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения с другими категориями населения. 

         На основании изложенного рекомендуется застройщикам и владельцам объектов социальной инфраструктуры:

         - при проектировании, строительстве и реконструкции объектов социальной инфраструктуры (отдельных зданий и сооружений, а также комплексов жилищно-гражданского и производственного назначения) муниципальной принадлежности в обязательном порядке включать в состав проектной документации мероприятия по обеспечению доступности объекта для инвалидов в соответствии с СП 59.133330.2012, обеспечить обязательное исполнение этих мероприятий, контроль и надзор за исполнением требований нормативных документов в области строительства;

         -   при выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию обращать особое внимание на соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» в части доступности объектов для инвалидов и других маломобильных групп населения с ограниченными возможностями передвижения. Не допускать ввода в эксплуатацию новых или прошедших реконструкцию, модернизацию объектов, без приспособления указанных объектов для беспрепятственного доступа к ним инвалидов. 

