Социальная помощь 
на оплату жилищно-коммунальных услуг…
              Вопрос получения денежной субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг актуален для многих семей Предгорного района. Нередко возникают вопросы касаемо размеров выплат, особенностей подсчета и предоставления данных средств.
              Отметим, что право на предоставление субсидии населению закреплено статьей 159 Жилищного кодекса Российской Федерации. Одновременно с этим обращаем внимание, что при расчете расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг за основу берутся не фактические затраты на жилищно-коммунальные услуги. Размер такой платы рассчитывается исходя из стандарта нормативной площади жилого помещения для расчета субсидии и стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, установленных законодательством Ставропольского края.
             Напомним, что субсидия – это безвозмездная адресная помощь государства, представляющая собой денежную выплату, имеющую целевой характер. Другими словами, выделяемые в качестве субсидии денежные средства могут быть потрачены гражданином исключительно на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

             Чтобы посчитать сумму, которая положена в качестве компенсации на коммунальные услуги, необходимо предоставить некоторые сведения. В первую очередь речь пойдет о показателе зарплат – необходимо прояснить, какая сумма является ежемесячным семейным бюджетом. Для этого необходимо указать все источники дохода. 

             При этом учитываются не реальные расходы семьи на жилищно-коммунальные услуги, а расходы, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг. 
             На максимальные размеры субсидий могут рассчитывать одиноко проживающие граждане, имеющие инвалидность. В этом случае помощь может практически полностью покрывать все причитающиеся суммы на оплату жилищно-коммунальных услуг. Во всех прочих случаях ситуация остается индивидуальной, и суммы могут предоставляться совершенно разные, в зависимости от факторов, которые оцениваются.
             Перерасчет субсидии осуществляется каждые полгода, потому как субсидия носит срочный характер и назначается только на этот период. Если гражданин продолжает нуждаться в помощи, он должен снова предоставить заявление и необходимые документы. Специалисты управления произведут повторный расчет субсидии на оплату коммунальных услуг с учетом новых обстоятельств. 
            Обращаем внимание, что субсидии гражданам производится на заявительной основе, по месту их постоянного жительства, с учётом зарегистрированных с ним членов его семьи. (в том числе и на арендованное жилье). По месту временного пребывания субсидия не назначается.
          Следует отметить, что субсидия назначается при отсутствии задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг или при заключении соглашений по её погашению.
          Чтобы предварительно определить, может ли семья рассчитывать на получение субсидии, позвоните по телефону и сообщите при этом доход своей семьи, количество зарегистрированных в жилом помещении граждан, тип жилья (квартира, либо частный дом).

          Специалисты управления проведут с Вами беседу, разъяснят принцип и порядок предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, сделают предварительный расчет размера субсидии. 

          При этом нельзя не отметить, что часть документов за Вас соберут специалисты управления. Для этого организовано межведомственное электронное взаимодействие между государственными и муниципальными органами.

          По всем интересующим вопросам просим обращаться в любой день (кроме субботы и воскресенья) по телефону 5-15-91.

