PAGE  
2

Социальная помощь многодетным семьям и 
матерям, имеющие статус «Одинокой матери» …

Статьей 159 Жилищного кодекса Российской Федерации Российской Федерации закреплена возможность получения гражданами субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – субсидия).

Субсидии являются безвозмездной адресной помощью государства гражданам, имеющим низкий уровень доходов, и представляют собой ежемесячную выплату, имеющую целевой характер. То есть выделяемые в качестве субсидии денежные средства могут быть потрачены гражданином исключительно на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В течение прошлого года субсидиями воспользовались 1497 семей, на сумму более 33,6 млн. руб. С начала текущего года впервые обратились за субсидиями более 80 семей. 

Следует отметить, что субсидии предоставляются практически всем обратившимся гражданам, имеющим статус «Многодетная семья».
Граждане могут сами разобраться, кому положена субсидия на коммунальные услуги. Это позволит ежемесячно тратить меньше средств на оплату коммунальных услуг, которая периодически ощутимо повышается.
Статья 159 Жилищного кодекса Российской Федерации описывает условия, при которых начисляется субсидия, когда она начисляется, а также кто и когда может получить компенсацию от государства. Официально правила предоставления субсидии закреплены с 14 декабря 2005 года Постановлением Правительства Российской Федерации № 761, где определены: условия, при которых начисляется жилищная субсидия; состав семьи; размеры дохода всех членов семьи за 6 календарных месяцев.

В соответствии с п. 48 методических рекомендаций по применению правил предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской  федерации от 30 декабря 2016 г. N1037/857 могут воспользоваться субсидией на оплату жилого помещения и коммунальных услуг многодетные матери (отцы), воспитывающие трех и более несовершеннолетних детей, не имея возможности подтвердить доходы от трудовой деятельности. В таком случае они могут самостоятельно их декларировать в заявлении.

Следует отметить, что социальную помощь в качестве субсидии имеют право получить матери, воспитывающие детей и имеющие статус «Одинокой матери», а также студенты, которым не выплачивают стипендии. 
Чтобы предварительно определить, может ли семья рассчитывать на получение субсидии, позвоните по телефону 5-15-91 и сообщите при этом доход своей семьи, количество зарегистрированных в жилом помещении граждан, тип жилья (квартира, либо частный дом). Доходы каждого обязательно учитываются. В расчет принимаются супруги и их кровные родственники.

Обращаем внимание, что согласно изменениям, указанным в данном Постановлении, теперь граждан избавили от обязанности прикладывать к заявлению документы, содержащие сведения о составе семьи. Чтобы оформить субсидию, нужно предоставить заявление, справку о доходах, а также в заявлении перечислить членов семьи и указать степень родства с ними.  

При определении уровня доходов учитывается средний уровень зарплаты и поступление денег из различных фондов, в том числе пособий, пенсий и стипендий. Если при расчете сумма окажется меньше прожиточного минимума, можно обратиться за присвоением статуса малообеспеченной семьи. 
Субсидии предоставляются в случае, если расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи (в Ставропольском крае эта величина составляет 22%). При этом учитываются не реальные расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а расходы, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг.

На размер субсидии влияет ряд факторов, а именно: состав семьи заявителя, ее совокупный доход, размеры краевых стандартов в жилищной сфере, а также предоставление получателю субсидии и (или) членам его семьи мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде денежных выплат и (или) компенсаций. 

Оформление субсидии гражданам производится на заявительной основе, при предъявлении необходимых документов, по месту их постоянного жительства, с учётом зарегистрированных с ним членов его семьи. Данная адресная социальная помощь предоставляется сроком на полгода. По месту временного пребывания субсидия не назначается.
Важными условиями оформления субсидии являются отсутствие задолженности по жилищно-коммунальным услугам или заключенное соглашение с жилищно-коммунальными службами по погашению существующей задолженности. 

В настоящее время предоставление мер социальной поддержки в крае осуществляется с использованием единой программы, в которую вносится общая информация: правовые основания проживания, данные паспорта, свидетельства о рождении, наличие инвалидности и другие основания для предоставления различных мер социальной поддержки. Это сокращает документооборот и, как следствие, снижает временные и материальные затраты граждан при оформлении субсидии. 

Чтобы оформить указанную услугу, заявителю следует обратиться в управление или в центр «Мои документы» по адресу проживания. 

Более подробную информацию по вопросам, касающимся порядка расчета субсидий, процедуре ее оформления и формировании пакета документов вы можете получить в   управлении. Специалисты управления сделают предварительный расчет размера субсидии и проконсультируют для дальнейшего принятия решения гражданами о целесообразности сбора всего пакета документов. Вы всегда можете получить исчерпывающую информацию в управлении по адресу: ст. Ессентукская, ул. Набережная, 2, в любой день (кроме субботы и воскресенья), прием граждан: с 8 час. до 12 час, или по телефону 5-15-91.

При этом нельзя не отметить, что часть документов за Вас соберут специалисты управления. Для этого организовано межведомственное электронное взаимодействие между государственными и муниципальными органами.

