Продление субсидии на оплату жилого 
помещения и коммунальных услуг без участия граждан... 
           Обращаем внимание получателей субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, у которых срок предоставления субсидии истекает в период с 1 октября по 31 декабря текущего года. Для этой категории граждан года продлевается временный порядок предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, поэтому подавать заявление и документы для продления периода получения субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг не нужно, 

            Такое решение принято правительством Ставропольского края из-за осложнения обстановки с коронавирусом. Соответственно, людям, у которых есть право на льготу, пока не нужно обращаться в управление и подтверждать свои доходы.
            Субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг назначаются на 6 месяцев, после чего, по общему правилу, требуется новое обращение гражданина с документами, подтверждающими его право - тогда субсидию продлят на очередной срок.

            В этом году под «автоматическое продление» попали все получатели субсидии, у которых срок истекает в период с 1 апреля по 31 декабря текущего года включительно. 

            Следует отметить, что продленные в беззаявительном порядке субсидии не закончатся все разом: их будут начислять в течение 6-ти месяцев после окончания первого срока. Например, если последним месяцем субсидии был октябрь 2020 г., то назначение субсидии действует по 31 марта 2020 г. А если субсидия должна была закончиться в декабре 2020 г., то ее будут платить по июнь 2021 г. включительно. 
            Напоминаем, что с 30 апреля текущего года изменился порядок учета доходов заявителя и членов его семьи для предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Теперь сведения о доходах нужно представлять все так же за 6 месяцев, но отсчитывается этот период не с месяца подачи заявления (как раньше), а за полгода до этого.

           Например, при обращении за субсидией в ноябре 2020 г. потребуются справки о доходах за период с ноября 2019 г. по апрель 2020 г. По всей видимости, смещение учетного периода доходов на полгода сделано для того, чтобы органы соцзащиты могли оперативнее сверять заявленные доходы с данными налоговой службы.

           При назначении субсидии учитываются доходы заявителя, а также членов его семьи. При этом доходы его супруга, несовершеннолетних детей, а также родителей несовершеннолетних детей учитываются независимо от того, вместе они проживают или раздельно.

           Вместе с тем, до конца этого года при начислении коммунальных субсидий не будут приниматься во внимание доходы граждан, которые на момент обращения в управление признаны безработными.
             Обращаем внимание, что субсидии предоставляются гражданам по месту их постоянного жительства, с учётом зарегистрированных с ним членов его семьи. (в том числе и на арендованное жилье). По месту временного пребывания субсидия не назначается.
          Следует отметить, что субсидия назначается при отсутствии задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг или при заключении соглашений по её погашению.
          Напоминаем, что заявитель несёт ответственность за достоверность представленных сведений и документов.
          Чтобы предварительно определить, может ли семья рассчитывать на получение субсидии, позвоните по телефону и сообщите при этом доход своей семьи, количество зарегистрированных в жилом помещении граждан, тип жилья (квартира, либо частный дом).

          Специалисты управления проведут с Вами беседу, разъяснят принцип и порядок предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, сделают предварительный расчет размера субсидии. 

          При этом нельзя не отметить, что часть документов за Вас соберут специалисты управления. Для этого организовано межведомственное электронное взаимодействие между государственными и муниципальными органами.

          По всем интересующим вопросам просим обращаться в любой день (кроме субботы и воскресенья) по телефону 5-15-91.

