Порядок продления субсидии на оплату 
жилого помещения и коммунальных услуг…

            С октября текущего года продлен беззаявительный порядок продления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Поступает много вопросов по этой проблеме. Сегодня на них отвечает начальник управления труда и социальной защиты населения администрации Предгорного муниципального района Елена Анатольевна Бабелурова. 

            Несмотря на то, что многие граждане, у которых срок действия субсидии закончился 01.10.2020г., уже обратились в управление за ее переоформлением, Правительством РФ подписано Постановление от 19.10.2020г. №1703 о беззаявительном порядке переоформления субсидии. То есть, если срок предоставления субсидии истекает в период с 1 октября по 31 декабря 2020 года, то гражданин сможет получить господдержку в прежнем размере на последующие шесть месяцев. Соответственно, гражданам, у которых есть право на льготу или являются получателями субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, пока не нужно обращаться в управление, писать заявления и подтверждать свои доходы. Такое решение в правительстве приняли из-за осложнения обстановки с коронавирусом. 
          Это автоматическое продление субсидии значительно отличается от того, что действовало в период с апреля по октябрь 2020г. В Постановление, кроме автоматического продления субсидии, включены пункты, на которые необходимо обратить внимание.

          Субсидия будет предоставляться на следующие 6 месяцев в том же размере, что и в период с 01.04.2020г. по 01.10.2020г.

        При последующем переоформлении субсидии через полгода и предоставлении необходимых документов будет произведен перерасчет в большую или меньшую сторону. В случае предоставления субсидии в завышенном размере, излишне выплаченные средства подлежат возврату получателем добровольно, или взысканы по решению суда. Если же субсидия была предоставлена меньше, гражданам произведут соответствующую доплату.

         Как уже было сказано ранее, субсидия это - целевая программа безвозмездной помощи государства гражданам по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги. Целевая помощь – соответственно, полученные денежные средства в качестве субсидии в полном объеме должны идти только на оплату жилищно-коммунальных услуг или приобретение твердого топлива. Размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В целях реализации данного требования Законодательством предусмотрена обязанность получателя субсидии не позднее 10 рабочих дней с даты истечения срока предоставления субсидии представлять в управление документы, подтверждающие фактические затраты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, понесенные в течение срока получения последней субсидии. Если гражданину выплачена сумма субсидии, то он обязан по истечении срока в любом случае, даже если, по каким-то причинам гражданин не имеет желания оформлять субсидию на следующий период предоставить, документы, подтверждающие расходование уже полученных денежных средств.            

            Следует напомнить, что изменился порядок учета доходов заявителя и членов его семьи для предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Теперь сведения о доходах нужно представлять все так же за 6 месяцев, но отсчитывается этот период не с месяца подачи заявления, как раньше, а за полгода до этого.

           Например, при обращении за субсидией в январе 2021 г. потребуются справки о доходах за период с января 2020 г. по июнь 2020 г. 

           При назначении субсидии учитываются доходы заявителя, а также членов его семьи. При этом доходы его супруга, несовершеннолетних детей, а также родителей несовершеннолетних детей учитываются независимо от того, вместе они проживают или раздельно.

           Вместе с тем, до конца этого года при начислении коммунальных субсидий не будут приниматься во внимание доходы граждан, которые на момент обращения в управление признаны безработными.
             Обращаем внимание, что субсидии предоставляются гражданам по месту их постоянного жительства, с учётом зарегистрированных с ним членов его семьи. (в том числе и на арендованное жилье). По месту временного пребывания субсидия не назначается.  Заявитель несёт ответственность за достоверность представленных сведений и документов.
          Следует отметить, что субсидия назначается при отсутствии задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг или при заключении соглашений по её погашению.
          Чтобы предварительно определить, может ли семья рассчитывать на получение субсидии, позвоните по телефону и сообщите при этом доход своей семьи, количество зарегистрированных в жилом помещении граждан, тип жилья (квартира, либо частный дом).

          Специалисты управления проведут с Вами беседу, разъяснят принцип и порядок предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, сделают предварительный расчет размера субсидии. 

          При этом нельзя не отметить, что часть документов за Вас соберут специалисты управления. Для этого организовано межведомственное электронное взаимодействие между государственными и муниципальными органами.

          По всем интересующим вопросам просим обращаться в любой день (кроме субботы и воскресенья) по телефону 5-15-91.
